

# 阳城县自然资源局

A

## 关于对县政协十五届四次会议第 TA0006 号 提案的答复

尊敬的成鹏委员：

您提出的关于我县煤炭行业可持续发展的提案收悉。现答复如下：

### 一、开展对我县境内下组煤资源的相关探查、批复、设计等工作

根据 2022 年山西省人民政府《关于有序推进煤炭资源接续配置保障煤矿稳产保供的意见》（晋政发〔2022〕2 号）文件，我局迅速行动，对全县煤炭资源接续配置需求进行三次摸底多次排查（包含下组煤炭资源），掌握了一手数据，为有序推进煤炭资源接续配置奠定了基础。

我县目前持证煤矿 29 座，已批复下组煤资源 24 座，未批复下组煤炭资源的煤矿 5 座：宇昌煤矿、白沟煤矿、尹家沟煤矿、大宁煤矿、金海煤矿。

我县申请下组煤资源煤矿 5 座，矿区面积约 67.3519Km<sup>2</sup>，资

源储量约 24425.5 万吨。申请的主体企业有：阳泰集团 3 座（宇昌、白沟和尹家沟煤矿），其它煤矿 2 座（金海煤矿、大宁煤矿）。现除大宁煤矿因股东之间存在纠纷兰花集团不同意申报外，其余 4 矿已上报省自然资源厅矿业权处，同时我局已按省自然资源厅要求完成了各类保护地的核查工作，下一步等待省自然资源厅报省政府按程序进行出让。

## 二、有效解决煤炭资源被村庄、建筑物、公路、河流等压占无法开采利用问题

我们认可提案中提出的煤炭资源开采面临的问题，并已经着手制定相关解决方案。我们将通过科学规划、合理布局和采取先进的开采技术，最大限度地减少煤炭资源被村庄、建筑物、公路、河流等压占的情况。同时，加强政策引导，鼓励企业采用绿色开采技术，提高资源利用率，减少环境污染。

## 三、组织相关煤矿企业借鉴外地成熟经验，实施相关充填开采技术

我们赞同提案中的建议，并认为此举对于提升煤矿开采的安全性和环保性具有重要意义。将由煤矿主体组织相关煤矿企业前往外地学习成熟的充填开采技术，深入了解其操作流程、技术细节和实际应用效果。在充分学习的基础上，结合本地煤矿开采的实际情况，制定详细的充填开采技术实施计划。鼓励煤矿企业与技术研发机构、高校等合作，共同研发适合本地煤矿的充填开采

技术。在充填开采技术实施过程中，加强监督评估，确保技术应用的科学性和有效性。

最后衷心感谢您对我们工作的支持，我们将按省、市自然资源、能源部门要求，积极主动服务，尽快完成我县下组煤炭资源接续配置等工作，为我县经济可持续发展提供有力的资源保障。欢迎您继续关注我们的工作，请多提宝贵意见，以促进我们的工作。

单位负责人：丁孝亮

承办人员：孙伟强

联系 电 话：13834310638

